



ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΑΘΗΝΑ
22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1987

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ
512

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

Περί των γενικών κανόνων χρήσης της ένδειξης «Κάβα» ως περιγραφικού στοιχείου επιτραπέζιων οίνων.	1
Τροποποίηση της Φ 155/46/15.1.86 απόφασης του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.	2
Έγκριση του αρ. 15 Ειδικού Κανονισμού του Λιμένα Αιγίνας.	3
Έγκριση του αριθ. 19 Ειδικού Κανονισμού του λιμένα Πόρου.	4

Διορθώσεις σφαλμάτων

Διόρθωση σφάλματος στην ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ 02/6725/298/29.4.87 απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού (ΦΕΚ 318/24.6.87 τ. Β').	5
---	---

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ & ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

Αριθμ. 352347/6670 (1)
Περί των γενικών κανόνων χρήσης της ένδειξης «Κάβα» ως περιγραφικού στοιχείου επιτραπέζιων οίνων.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

α) Το Ν. 992/1979 «Περί οργάνωσης των διοικητικών υπηρεσιών δια την εφαρμογή της Συνθήκης Προσχώρησης της Ελλάδας εις τας Ευρωπαϊκάς Κοινότητες και ρυθμίσεως συναφών θεμάτων και οργανωτικών θεμάτων» και ιδιαίτερα του άρθρου 22 αυτού.

β) Του Ν. 396/1976 «περί οινολογικών κατεργασιών και εμπορίας οίνων».

γ) Της Υπουργικής απόφασης αριθ. 369737/5701/1978 «περί αναγραφόμενων στοιχείων επί φιαλών, ετικετών και εν γένει μέσων συσκευασίας οίνων κοινής καταναλώσεως».

2. Τους κανονισμούς (Ε.Ο.Κ.) με αριθμό:

α) 822/87 «για την κοινή οργάνωση της αμπελο-οινικής αγοράς».

β) 355/79 «Περί των γενικών κανόνων για την περιγραφή και την παρουσίαση οίνων και γλευκών σταφυλής».

γ) 997/81 «Περί των λεπτομερειών εφαρμογής για τον χαρακτηρισμό και την παρουσίαση οίκων και γλευκών σταφυλής» και ιδιαίτερα το άρθρο 16 παράγραφος 2 υπό γ αυτού.

3. Την αριθ. 344172/7.5.86 απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού Γεωργίας «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Γεωργίας Δημ. Πιτσιώρη».

4. Τις εργασίες της Ομάδας επί νομοθετικών και οικονομικών θεμάτων οίνου που συγκροτήθηκε με την αριθ. 304466/3240/1985 απόφαση του Υπουργού Γεωργίας και ειδικότερα εκείνες που αναφέρονται στην ανάγκη καθορισμού των προϋποθέσεων χρήσης της ένδειξης «κάβα» με ελληνικούς χαρακτήρες ή «C.A.V.A.» με λατινικούς χαρακτήρες, με σκοπό την αποφυγή αθέμιτου ανταγωνισμού και την καλλίτερη προστασία του καταναλωτή.

5. Την υπ' αριθμ. 19/1987 εισήγηση της Κεντρικής Επιτροπής Προστασίας Οινοπαραγωγής (Κ.Ε.Π.Ο.) αποφασίζουμε:

1. Η ένδειξη «κάβα» χρησιμοποιείται ως δηλωτική οίνων που παρέμειναν αποθηκευμένοι για να αποκτήσουν τους οργανοληπτικούς χαρακτήρες του παλιού οίνου.

2. Η ένδειξη «κάβα» με ελληνικούς χαρακτήρες ή «C.A.V.A.» με λατινικούς χαρακτήρες επιτρέπεται να αναγράφεται επί της ετικέτας και των μέσων συσκευασίας ως περιγραφικό στοιχείο λευκών και ερυθρών ελληνικών «επιτραπέζιων οίνων» εφόσον πληρούνται οι διατάξεις της απόφασής μας αυτής.

3. Δεδομένου ότι όλοι οι οίνοι δεν είναι κατάλληλοι για παλαίωση και επομένως η ποιότητά τους δεν βελτιώνεται πάντοτε με την παλαίωση, αντίθετα μάλιστα ορισμένοι οίνοι γερνάνε ή και αλλοιώνονται οι χαρακτήρες τους:

α) Ο προς παλαίωση επιτραπέζιος οίνος πρέπει:

— να προέρχεται από ποικιλίες αμπέλου συνιστώμενες για την περιοχή που αγοράστηκαν οι σταφυλές, ή για την περιοχή καταγωγής ή προέλευσης του οίνου ή των οίνων που υπεισέρχονται στη σύνθεσή του.

— να έχει περιεκτικότητα σε ανόργανα σάκχαρα μικρότερη των 1,5 G/L εάν είναι λευκός και 2,5 G/L εάν είναι ερυθρός.

— να μην περιέχει σορβικό οξύ ή άλατα του οξέος αυτού.

— να είναι υγιής, να χαρακτηρίζεται από αντοχή στον χρόνο και ειδικότερα να μην έχει τάση προς αλλοιώσεις οξειδωτικής φύσεως.

— να είναι σύμφωνος με τα προβλεπόμενα από τις Κοινοτικές διατάξεις για τους επιτραπέζιους οίνους.

β) Όσοι από τους επιτραπέζιους οίνους έχουν το νομοθετικό δικαίωμα χρήσης του όρου «τοπικός οίνος» με γεωγραφική ένδειξη καταγωγής, οφείλουν να πληρούν, επί πρόσθετα τις διατάξεις της Υπουργικής απόφασης, με την οποία τους αναγνωρίζεται το δικαίωμα αυτό.

γ) Το έτοιμο προς εμπορία προϊόν οφείλει να πληροί τους όρους και τις προϋποθέσεις που προβλέπονται από τους Κοινοτικούς Κανονισμούς για τους επιτραπέζιους οίνους. Τυχόν ύπαρξη υποστάθμης που οφείλεται σε φυσιολογική κατακρήμνιση χρωστικών

κατά την παλαίωση στις φιάλες, δεν αποτελεί απόκλιση από τις παραπάνω προϋποθέσεις.

1. α) Ο προς παλαίωση οίνος πρέπει αν είναι αποθηκευμένος σε χώρους κατάλληλης θερμοκρασίας και υγρασίας. Οι χώροι αυτοί μπορεί να είναι υπόγειοι ή υπέργειοι, όσον επικρατούν σ' αυτούς: — Θερμοκρασία μικρότερη ή ίση των 16°C, με ανοχή + 2°C κατά τους θερινούς μήνες.

— Σχετική υγρασία 70—80%.

διαθέτουν δε εγκατάσταση μηχανικού αερισμού.

β) Οι υπέργειοι χώροι, πρέπει να είναι καλά μονωμένοι και να διαθέτουν εγκατάσταση κλιματισμού κατάλληλης ισχύος ώστε να εξασφαλίζονται οι θερμοκρασίες που ορίζονται στο εδάφιο α της παραγράφου αυτής.

γ) Οι υπόγειοι και υπέργειοι χώροι, πρέπει να διαθέτουν αυτογραφικές συσκευές των διακυμάνσεων της θερμοκρασίας και υγρασίας.

5. α) Ο ελάχιστος χρόνος συνολικής παλαίωσης των λευκών επιτραπέζιων οίνων ορίζεται σε δύο χρόνια, εκ των οποίων τουλάχιστον έξη μήνες σε ξύλινα βαρέλια.

β) Οι ερυθροί επιτραπέζιοι οίνοι οφείλουν να παραμείνουν προς παλαίωση τουλάχιστον τρία χρόνια, εκ των οποίων τουλάχιστον έξη μήνες σε ξύλινα βαρέλια, εάν τα βαρέλια είναι καινούργια και τουλάχιστον δώδεκα μήνες, εάν τα βαρέλια είναι μεταχειρισμένα.

γ) Επί του συνολικού χρόνου παλαίωσης, η αναγωγική φάση παλαίωσης, όπως χαρακτηρίζεται εκείνη που πραγματοποιείται μέσα σε φιάλες, διαρκεί τουλάχιστον έξη μήνες για τους λευκούς και ένα χρόνο για τους ερυθρούς οίνους. Η φάση αυτή δεν διακόπτεται ήτοι ο οίνος έρχεται στην κατανάλωση εντός της φιάλης που πραγματοποιήθηκε η αναγωγική φάση παλαίωσης.

Εάν για ένα οποιοδήποτε λόγο χρειαστεί να ανοιχτούν οι φιάλες και ο οίνος υποστεί επεξεργασία ή μετάγγιση, ο χρόνος της αναγωγικής παλαίωσης μετράει από την ημερομηνία της νέας εμφιάλωσης.

6. α) Η παλαίωση των λευκών πραγματοποιείται σε δεξαμενές από ανοξείδωτο χάλυβα και σε βαρέλια από ξύλο πριστής δρυός, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο α του άρθρου 5 ανεξάρτητα μεγέθους.

β) Η παλαίωση των ερυθρών οίνων πραγματοποιείται σε δεξαμενές από ανοξείδωτο χάλυβα και σε βαρέλια από ξύλο πριστής δρυός, χωρητικότητας όχι μεγαλύτερες των 600 λίτρων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο β του άρθρου 5.

7. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που διαθέτουν αποθηκευτικούς χώρους παλαίωσης και τον εξοπλισμό που ανταποκρίνεται στις διατάξεις των παραγράφων 4, 5 και 6 έχουν ανάγκη κατ' αρχήν το δικαίωμα να παράγουν οίνους με την ένδειξη «κάβα» εφ' όσον πληρούνται και οι λοιπές διατάξεις της παρούσας απόφασης.

Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που διαθέτουν τέτοιους χώρους το γνωστοποιούν στη Δ/ση Γεωργίας και στη Διεύθυνση των Χημικών Υπηρεσιών της περιοχής στην οποία βρίσκεται ο αποθηκευτικός αυτός χώρος.

8. α) Σε κάθε Νομαρχία, στην οποία υφίστανται οίνοι υπό παλαίωση, συνιστάται από το Νομάρχη, με μέριμνα της Δ/σης Γεωργίας, Ειδική Επιτροπή «περί αποθηκευτικών χώρων παλαίωσης οίνων», καλουμένης εφ' εξής «Επιτροπή παλαίωσης», αποτελούμενη: — από τον αρμόδιο για τον έλεγχο των οινοποιείων γεωπόνο της Δ/σης Γεωργίας.

— ένα χημικό της Διεύθυνσης των Χημικών Υπηρεσιών.

— ένα μηχανικό της Νομαρχίας,

β) Η «Επιτροπή παλαίωσης»:

— επιλαμβάνεται του ελέγχου των δηλουμένων από τους ενδιαφερόμενους στοιχείων, σχετικά με τους χώρους παλαίωσης που διαθέτουν, και του σχετικού εξοπλισμού και

— γνωματεύει εάν επικρατούν ή όχι σ' αυτούς τους χώρους οι συνθήκες που ορίζονται ειδικότερα στις παραγράφους 4, 5 και 6 της παρούσας απόφασης.

Σε περίπτωση που απαιτούνται απλώς μικροβελτιώσεις για την επίτευξη των συνθηκών αυτών, η Επιτροπή παλαίωσης προβαίνει σε σχετικές υποδείξεις.

Για το σκοπό αυτό, τα μέλη της Επιτροπής μεταβαίνουν για επιτόπια εξέταση εντός 15 ημερών, από την υποβολή της δήλωσης του φορέα, η οποία προβλέπεται από την παράγραφο 7.

γ) Η γνωμάτευση της «Επιτροπής παλαίωσης» κοινοποιείται στον ενδιαφερόμενο με μέριμνα της Δ/σης Γεωργίας της περιοχής εντός 15 ημερών από την μετάβαση της Επιτροπής αυτής στις εγκαταστά-

σεις του. Σε περίπτωση που υποδεικνύονται βελτιώσεις, η «Επιτροπή παλαίωσης» προβαίνει σε νέα επιτόπια εξέταση εντός 15 ημερών από την ημερομηνία που ο ενδιαφερόμενος δηλώνει, εγγράφως ότι πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες που υποδείχθηκαν.

δ) Στη Δ/ση Γεωργίας και στη Δ/ση των Χημικών Υπηρεσιών τηρείται αρχείο των κατόλληλων για παλαίωση αποθηκευτικών χώρων και του σχετικού εξοπλισμού ανά φυσικό ή νομικό πρόσωπο που διαθέτει τέτοιους χώρους στην περιοχή αρμοδιότητάς τους.

ε) Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που διαθέτουν κατάλληλους χώρους παλαίωσης, διατηρούν «βιβλίο χώρων παλαίωσης», στο οποίο καταγράφονται οι συνθήκες που επικρατούν σ' αυτούς (διαστάσεις, εξοπλισμός, βαρέλια, δεξαμενές κ.λ.π.) οι τυχόν βλάβες εξοπλισμού, οι επερχόμενες κατά καιρούς τροποποιήσεις και κάθε σχετικό στοιχείο σύμφωνα με υποδείξεις της Δ/σης Γεωργίας στην περιοχή αρμοδιότητάς της οποίας βρίσκεται ο αποθηκευτικός χώρος. Διατηρείται επίσης φάκελλος με τις ταινίες καταγραφής της θερμοκρασίας και της υγρασίας. Για κάθε μεταβολή στους αποθηκευτικούς χώρους και στον εξοπλισμό (βαρέλια, κλιματισμό κ.λ.π.) ενημερώνονται οι αρμόδιες αρχές του εδαφίου δ της παραγράφου 8.

9. α) Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που προτίθενται να αποθηκεύσουν οίνους προς παλαίωση προκαίμενο να τους κυκλοφορήσουν εν καιρώ με την ένδειξη «κάβα» υποβάλλουν σχετική δήλωση στη Δ/ση Γεωργίας και στη Δ/ση Χημικών Υπηρεσιών της περιοχής, στην οποία βρίσκεται ο χώρος που θα εναποθηκευθεί ο οίνος.

Δήλωση υποβάλλεται, επίσης, και κατά την έναρξη αναγωγικής παλαίωσης του οίνου, όπως αυτή ορίζεται στην παράγραφο 5 εδάφ. γ της παρούσας απόφασης, καθώς και στην περίπτωση διακοπής της αναγωγικής φάσης παλαίωσης, εάν ο οίνος πρόκειται να εμφιαλωθεί εκ νέου, όπως ορίζεται από την ίδια παράγρ. 5 εδάφ. γ.

Από τη δήλωση αυτή θα πρέπει να προκύπτουν οι ποικιλίες αμπέλου, οι ποσότητες ανά τύπο οίνου, οι κατηγορίες οίνων καθώς και η χημική σύσταση των οίνων που προορίζονται για παλαίωση, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα της παρούσας απόφασης.

β) Ο γεωπόνος της Δ/σης Γεωργίας που είναι επιφορτισμένος με τον έλεγχο των οινοποιείων της περιοχής και ο αρμόδιος χημικός της Διεύθυνσης Χημικών Υπηρεσιών μεταβαίνουν εντός μηνός στον αποθηκευτικό χώρο του δηλούντος και συντάσσουν παρουσία και του υπευθύνου οινολόγου του, πρωτόκολλο έναρξης παλαίωσης οίνου, ή έναρξης αναγωγικής φάσης παλαίωσης οίνου, μόνον εφ' όσον διαπιστωθεί ταυτότητα μεταξύ δηλουμένων, στοιχείων και καταγραφών στο βιβλίο αποθήκης στο οποίο αναφέρεται η παράγρ. 10 της παρούσας απόφασης.

γ) Η ημερομηνία υποβολής της δήλωσης θεωρείται ως ημερομηνία έναρξης της αντίστοιχης φάσης παλαίωσης του οίνου.

Κατά τα πρώτα πέντε χρόνια από τη θέση σε ισχύ της παρούσας απόφασης λαμβάνονται τρεις φιάλες από τον προς παλαίωση οίνο για τον οποίο συντάσσεται πρωτόκολλο έναρξης παλαίωσης ή αναγωγικής φάσης παλαίωσης, οι οποίες αποστέλλονται με μέριμνα της Δ/σης Γεωργίας στο Ινστιτούτο Οίνου για συγκέντρωση ερευνητικής φύσεως στοιχείων σχετικά με τους χαρακτήρες και τη συμπεριφορά των προς παλαίωση ελληνικών οίνων.

10. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που έχουν οίνους υπό παλαίωση, υποχρεούνται να καταχωρίζουν σε ιδιαίτερο βιβλίο αποθήκης, αριθμημένο και θεωρημένο από τον αρμόδιο Δ/ση Γεωργίας, κάθε στοιχείο σχετικό με τους υπό παλαίωση οίνους, σύμφωνα με οδηγίες της Δ/σης Γεωργίας, ειδικότερα σε ότι αφορά τα οριζόμενα στην παράγρ. 3 της παρούσας απόφασης, σχετικά με τις ποικιλίες αμπέλου, την καταγωγή ή και την προέλευση του οίνου ή των οίνων που υπεισέρχονται στη σύνθεσή του.

— Το βιβλίο τελεί υπό τον διαρκή έλεγχο των αρμόδιων οργάνων του Υπουργείου Γεωργίας και των Χημικών Υπηρεσιών, επιδεικνύεται δε σε κάθε ζήτηση των οργάνων ελέγχου και διατηρείται επί πέντε έτη, μετά την τελευταία πίστωση των ποσοτήτων που χρεωθήκανε σ' αυτό.

11. Καθόλη τη διάρκεια της παλαίωσης των οίνων, ο αρμόδιος γεωπόνος της Δ/σης Γεωργίας και ο χημικός της Δ/σης των Χημικών Υπηρεσιών προβαίνουν από κοινού ή και χωριστά, σε τακτικό επιτόπιο έλεγχο προς διαπίστωση:

— της καλής λειτουργίας των αποθηκευτικών χώρων, παλαίωσης,

— της τήρησης των προβλεπομένων στην παράγρ. 3 της παρούσας απόφασης.

— της εξέλιξης του υπό παλαίωση προϊόντος, διατυπώνουν δε τις πα-

ρατηρήσεις τους στο «βιβλίο χώρων παλαιώσης» και υπογράφουν τις ταινίες των αυτογραφικών συστημάτων.

Εάν διαπιστωθεί ότι για ένα οποιοδήποτε λόγο δεν τηρούνται οι συνθήκες παλαιώσης, όπως αυτές καθορίζονται από τις παραγρ. 3, 4, 5 και 6 της παρούσας απόφασης, συντάσσεται Πρωτόκολλο διακοπής της παλαιώσης, αντίγραφο του οποίου αποστέλλεται στον ενδιαφερόμενο, ενώ ένα άλλο αντίγραφο υποβάλλεται στις αρμόδιες για τον έλεγχο τοπικές Υπηρεσίες.

12. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που έχουν αποθηκευτικούς οίνους προς παλαιώση μπορούν να πωλήσουν τους προς παλαιώση οίνους σε έτερο φυσικό ή νομικό πρόσωπο και η παλαιώση να συνεχιστεί στις εγκαταστάσεις του αγοραστή, εφ' όσον αυτές ανταποκρίνονται στις διατάξεις της παραγρ. 4 έχει εκδοθεί γνωμάτευση της Επιτροπής παλαιώσης, οι χώροι είναι καταγεγραμμένοι στο αρχείο περί του οποίου το εδάφιο δ της παραγρ. 8 της παρούσας απόφασης και ο αγοραστής τηρεί «βιβλίο χώρων παλαιώσης» περί του οποίου το εδάφιο ε της παραγρ. 8 της απόφασης μας αυτής.

Η μεταφορά γίνεται με αμπελοοινικό συνοδευτικό έγγραφο (VAI) στο οποίο αναγράφεται ευκρινώς η φύση του προϊόντος (δηλ οίνος υπό παλαιώση για «κάβα») και με μια βεβαίωση του πωλητή θεωρημένη από τη Δ/ση Γεωργίας για το χρόνο παλαιώσης.

Συγχρόνως ενημερώνεται η Δ/ση Χημικών Υπηρεσιών.

13. Επί της ετικέτας και των μέσων συσκευασίας η προαιρετική ένδειξη «κάβα» με ελληνικούς χαρακτήρες ή «CAVA» με λατινικούς χαρακτήρες, αναγράφεται:

α) Προκειμένου για επιτραπέζιους οίνους, μεμονωμένα ή σε συνδυασμό με το εμπορικό όνομα του οίνου ή το όνομα του φορέα, με την επιφύλαξη των διατάξεων του εδαφίου β της παραγράφου αυτής.

β) Προκειμένου για επιτραπέζιους οίνους που περιγράφονται με τον όρο «τοπικός οίνος» για γεωγραφική ένδειξη καταγωγής, πάντοτε μεμονωμένα με γράμματα σχήματος και χρώματος διαφορετικού από εκείνα με τα οποία αναγράφεται η ένδειξη «τοπικός οίνος Χ». Το μέγεθος των γραμμάτων της ένδειξης «κάβα» μπορεί να υπερβαίνει κατά 1/3 το μέγιστο, το μέγεθος των γραμμάτων της ένδειξης «τοπικός οίνος Χ».

14. Ως προς τις λοιπές προαιρετικές ενδείξεις:

α) Επί της κύριας ετικέτας και των μέσων συσκευασίας όλων των οίνων που κυκλοφορούν με την ένδειξη «κάβα» απαγορεύεται η αναγραφή του ονόματος της ποικιλίας αμπέλου κατά παρέκκλιση των όσων ορίζονται από άλλες νομοθετικές ρυθμίσεις.

β) Η αναγραφή του ονόματος της ποικιλίας αμπέλου ενσωματωμένη μέσα στο κείμενο που αναφέρεται στο ιστορικό του οίνου, επιτρέπεται στη βοηθητική ετικέτα και στα μέσα προβολής του οίνου, μόνον εάν πρόκειται για «τοπικό οίνο» και εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις — ως προς την ποικιλιακή του σύνθεση — που ορίζονται από τον κανονισμό (ΕΟΚ) 355/79 άρθρο 5.

γ) Ειδικότερα όσον αφορά την αναγραφή του έτους παραγωγής, στις κύριες και βοηθητικές ετικέτες, όπως και στα μέσα συσκευασίας και προβολής, απαγορεύεται η αναγραφή της ένδειξης αυτής στην περίπτωση επιτραπέζιων οίνων.

Αντίθετα επιτρέπεται να γίνει αναφορά στη βοηθητική ετικέτα και τα έντυπα προβολής, του αριθμού των ετών που ο οίνος παρέμεινε προς παλαιώση, υπό την προϋπόθεση ότι η πληροφορία αυτή ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, έτσι όπως αυτή προκύπτει από τον αριθμό σήμανσης των ετικετών, σύμφωνα με τα οριζόμενα από την παράγρ. 15 της παρούσας απόφασης.

δ) Της απαγορευτικής διάταξης του εδαφίου γ της παραγράφου αυτής εξαιρούνται οι επιτραπέζιοι οίνοι, για τους οποίους έχει αναγνωρισθεί το δικαίωμα χρήσης του όρου «τοπικός οίνος» με γεωγραφική ένδειξη.

Επί της κύριας ετικέτας των οίνων αυτών, και εφόσον έχουν το δικαίωμα να κυκλοφορούν με την ένδειξη «Κάβα», επιτρέπεται, κατ' εξαίρεση, η αναγραφή του έτους παραγωγής, έστω και εάν ο εμφιαλωμένος «τοπικός οίνος» προέρχεται μόνον κατά 85% από σταφυλές που τρυγήθηκαν εντός του έτους που αναγράφεται επί της ετικέτας.

β) Όσον αφορά τις λοιπές υποχρεωτικές και προαιρετικές ενδείξεις επί της κύριας και βοηθητικής ετικέτας των εμφιαλωμένων οίνων, ως και των μέσων συσκευασίας και των έντυπων προβολής, έχουν εφαρμογή οι Κοινοτικές διατάξεις που αναφέρονται στα περιγραφικά στοιχεία των οίνων, σε συνδυασμό με τις εθνικές διατάξεις που εκδίδονται σε συμπλήρωση ή σε εκτέλεση των Κοινοτικών αυτών διατάξεων. Η παρούσα απόφαση της απόφασης μας αυτής.

15.α) Οι επιτραπέζιοι οίνοι που διατίθενται στην κατανάλωση εμφιαλωμένοι με την ένδειξη «Κάβα» φέρουν υποχρεωτικά επί της κύριας ετικέτας, ως στοιχείο ελέγχου, ειδικό κωδικό αριθμό, ο οποίος περιλαμβάνει:

Προκειμένου για επιτραπέζιους οίνους, το λατινικό γράμμα C, προκειμένου για τοπικούς οίνους, τα δύο αρχικά γράμματα της γεωγραφικής ένδειξης και το λατινικό γράμμα C, το οποίο χωρίζεται από τα δύο προηγούμενα γράμματα με παύλα, στη συνέχεια το γράμμα A για το πρώτο εκατομμύριο, B για το δεύτερο κλπ. εξαψήφιο αριθμό και μετά τα δύο τελευταία ψηφία του έτους έναρξης παλαιώσης, τα οποία μπορούν να γράφονται με ψηφία μέχρι και 50% μεγαλύτερα των λοιπών στοιχείων του κωδικού αριθμού, ή με ψηφία του ίδιου μεγέθους με τα λοιπά στοιχεία, αλλά διαφορετικού χρώματος.

β) Η σήμανση των ετικετών γίνεται με μέριμνα και ευθύνη του εμφιαλωτή, έπειτα από έγγραφη άδεια της Δ/σης Γεωργίας της περιοχής όπου βρίσκεται η εγκατάσταση εμφιάλωσης. Η ως άνω άδεια παρέχεται μετά από αίτηση του εμφιαλωτή στη Δ/ση Γεωργίας της περιοχής και εφόσον διαπιστωθεί από την εν λόγω υπηρεσία ότι έχουν τηρηθεί τα προβλεπόμενα από την παρούσα απόφαση.

16.α) Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που κυκλοφορούν κατά τη δημοσίευση της παρούσας απόφασης, οίνους με την ένδειξη «Κάβα» υποχρεούνται να δηλώνουν εντός μηνός από τη δημοσίευσή της, τις ποσότητες των οίνων που έχουν ήδη αποθηκευμένους προς παλαιώση, στη Δ/ση Γεωργίας της περιοχής όπου βρίσκεται ο αποθηκευτικός χώρος παλαιώσης.

β) Οι νομαρχιακές επιτροπές παλαιώσης επισκέπτονται τους αποθηκευτικούς χώρους όπου βρίσκονται οι υπό παλαιώση οίνοι σύμφωνα με τη δήλωση, περί της οποίας το εδάφ. α' της παραγράφου αυτής και συντάσσουν έκθεση σχετικά με τους χώρους αυτούς και ειδικότερα σχετικά με το εάν ανταποκρίνονται στους όρους της παρούσας απόφασης, η οποία έκθεση υποβάλλεται στις αρμόδιες υπηρεσίες ελέγχου.

γ) Για όσα πρόσωπα του εδαφίου α' διαπιστωθεί ότι οι οίνοι υπό παλαιώση βρίσκονται σε αποθηκευτικό χώρο που πληροί τις προϋποθέσεις παλαιώσης, ο δηλούμενος χρόνος περί του οποίου το εδάφιο α' της παρούσας παραγράφου, αναγνωρίζεται, κατ' εξαίρεση, ως πραγματικός χρόνος παλαιώσης, εφόσον υπάρχουν και σχετικά αποδεικτικά στοιχεία (εγγραφές στο βιβλίο αποθήκης, δηλώσεις παραγωγής και αποθεμάτων κλπ.). Στους φορείς αυτούς παρέχεται από τη Δ/ση Γεωργίας το δικαίωμα να κυκλοφορήσουν τους οίνους αυτούς με την ένδειξη «Κάβα».

δ) Για όσα πρόσωπα του εδαφίου α' η γνωμάτευση της Επιτροπής παλαιώσης είναι αρνητική ως προς την καταλληλότητα των χώρων στους οποίους αποθηκεύονται οι οίνοι προς παλαιώση, παρέχεται ένα μεταβατικό στάδιο ενός έτους για τους ερυθρούς και δύο για τους λευκούς μετά τη δημοσίευση της παρούσας απόφασης, για να προσαρμόσουν τον εξοπλισμό και τους χώρους παλαιώσης σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής.

Μετά την πάροδο του χρόνου αυτού, κύριες και βοηθητικές ετικέτες, όπως και κάθε σχετικό έντυπο, καταστρέφονται.

ε) Οι φορείς, στους οποίους αναφέρονται τα εδάφια γ' και δ' της παραγράφου αυτής έχουν το δικαίωμα να εξακολουθούν να χρησιμοποιούν τις ετικέτες που χρησιμοποιούν κατά τη δημοσίευση της παρούσας απόφασης, μέχρις εξαντλήσεως των αποθεμάτων και πάντως όχι πέραν του έτους από τη δημοσίευση της απόφασης αυτής.

Μετά την πάροδο του χρόνου αυτού, έχουν ισχύ τα οριζόμενα από το εδάφιο δ' της παραγράφου αυτής.

17. Απαγορεύεται η κυκλοφορία οίνων με την ένδειξη «KABA» εφόσον αυτοί δεν παρήχθησαν σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής. Επίσης απαγορεύεται η κυκλοφορία οίνων «KABA» των οποίων οι ενδείξεις στην ετικέτα δεν είναι σύμφωνες με τις γενικές διατάξεις των Κανονισμών ΕΟΚ 355/79 και 997/81 και τις ειδικές διατάξεις της απόφασης μας αυτής.

Τα παρανόμως κυκλοφορούντα προϊόντα αποσύρονται άμεσα της κυκλοφορίας οι υπεύθυνοι δε, υπόκεινται στις ποινικές κυρώσεις που προβλέπονται στο Ν. 396/76.

18. Από τη δημοσίευση της απόφασης μας αυτής στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως καταργείται κάθε διάταξη που αντίκειται στις διατάξεις της ή που αναφέρεται σε θέματα που ρυθμίζονται με αυτή.

Η απόφασή μας αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 1 Σεπτεμβρίου 1987

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Δ. ΤΣΟΒΟΛΑΣ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ
Δ. ΠΙΤΣΙΩΡΗΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ
Π. ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ

Αριθ. Φ555/1124

(2)

Τροποποίηση της Φ 155/46/15.1.86 απόφασης του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν. 1232/82.
2. Τις διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα (Π.Δ. 611/77).
3. Τις διατάξεις του Ν. 1256/82.
4. Τις διατάξεις του Π.Δ. 574/82.
5. Το άρθρο 13 του Ν. 1320/83.
6. Την ΔΙΑ/24077/82 Κοινή Απόφαση (ΦΕΚ 444/24.6.82 τ. Β').
7. Την Φ155/46/15.1.86 απόφαση.
8. Το ΟΙΟ/Τ/3/1.9.87 έγγραφο του Ι.Κ.Α.
9. Την Α4/42/16.2.87 απόφαση του Υπουργού Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων «Αρμοδιότητες και εξουσία υπογραφής του Γεν. Γραμματέα της Γ.Γ.Κ.Α....», αποφασίζουμε:
 1. Τροποποιούμε την Φ 155/46/15.1.86 απόφαση και ορίζουμε στο Γ' Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Ι.Κ.Α. τακτική γραμματέα την Σοφιανοπούλου Κων/να υπάλληλο του Ι.Κ.Α. και αναπληρωματική την Συλλαίου Χρυσούλα ομοίως σε αντικατάσταση αντίστοιχα της Πάτρου Μαρίας και της Μπετινάκη Ειρήνης.
 2. Κατά τα λοιπά ισχύει η ανωτέρω τροποποιούμενη απόφαση όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 1987

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΑΝ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΣ

Αριθ. 42862/990

(3)

Εγκριση του αρ. 15 Ειδικού Κανονισμού του Λιμένα Αίγινας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΑΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 156 του Ν.Δ. 187/1973 «Περί Κώδικος Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου».
2. Την αριθ. 16745/15.7.87 σύμφωνη γνώμη της Νομαρχίας Πειραιά.
3. Το σχέδιο του αρ. 15 Ειδικού Κανονισμού του Λιμένα Αίγινας που μας υποβλήθηκε με την αριθ. 2915/28.7.1987 αναφορά της Λιμενικής Αρχής Αίγινας και επειδή, με τις παραπάνω διατάξεις, ρυθμίζονται θέματα που κανονίζουν την εύρυθμη λειτουργία του λιμένα, αποφασίζουμε:

Άρθρο μόνο.

α) Εγκρίνουμε τον παρακάτω αρ. 15 Ειδικό Κανονισμό του λιμένα Αίγινας «Αναπροσαρμογή αχθοφορικών δικαιωμάτων και δικαιωμάτων πρόσδεσης και λύσης πλοίων».

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ

Αρ. 15.

«Αναπροσαρμογή αχθοφορικών δικαιωμάτων και δικαιωμάτων πρόσδεσης και λύσης των πλοίων λιμένα Αίγινας».

Ο ΛΙΜΕΝΑΡΧΗΣ ΑΙΓΙΝΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του δια του από 9 Ιουνίου 1948 Β.Δ. Κωδικοποιηθέντος Νόμου 499/1947 «Περί πειθαρχικής εξουσίας των Προϊσταμένων Λιμενικών Αρχών» (ΦΕΚ 162 Α') συνδυαζόμενες με τα άρθρα 141 - 157 του Ν.Δ. 187/73 με το οποίο κυρώθηκε ο Κώδικας Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου (ΦΕΚ 261 Α'/1973).
2. Τις διατάξεις του Ν.Δ. 444/70 «περί αρμοδιότητας Λ.Σ. και σχέσεων του προς τας αρμοδιότητας των Σωμάτων Ασφαλείας (ΦΕΚ 93 τ. Α') αποφασίζουμε:

Άρθρο 1.

Ο παρών Ειδικός Κανονισμός Λιμένος Αίγινας αρ. 15 ισχύει στη χερσαία και θαλάσσια ζώνη του, τους λιμένες, τους όρμους καθώς και στη θαλάσσια έκταση της περιοχής δικαιοδοσίας της Λιμενικής Αρχής, και των υφισταμένων της Λιμενικών Σταθμών και Υπαλλήλων Λιμένος, καθώς αυτή καθορίζεται από τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 2.

1. Αχθοφορικά δικαιώματα στο λιμένα Αίγινας, καταβάλλονται μόνον όταν παρασχεθούν από τους αχθοφόρους ανάλογες υπηρεσίες.

2. Τα δικαιώματα των αποσκευοφόρων στο λιμένα Αίγινας καθορίζονται ως εξής:

- α) Βαλίτσες, δέματα, σάκοι κ.λπ. βάρους μέχρι 20 κιλά κατά τεμάχιο δρχ. είκοσι (20).
- β) Βαλίτσες, δέματα, σάκοι, κ.λπ. βάρους από 20 έως 50 κιλά κατά τεμάχιο δρχ. είκοσι τέσσερις (24).
- γ) Μπασούλα, ηλεκτρικές συσκευές, έπιπλα, δέματα κ.λπ. πάνω από 50 κιλά κατά τεμάχιο δρχ. τριάντα τέσσερις (34).

Άρθρο 3.

1. Η εισπραξη των αχθοφορικών δικαιωμάτων γίνεται από τους αχθοφόρους βάσει εντύπων αποδείξεων θεωρημένων κανονικά από την Λιμενική Αρχή Αίγινας.

2. Δεν εισπράττονται αχθοφορικά δικαιώματα στις εξής περιπτώσεις:

- α) Στα εισιτήρια που εκδίδονται βάσει καταστάσεων επιβιβάσεως στους οπλίτες των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας.
- β) Στα εισιτήρια απορίας που εκδίδονται από τη Λιμενική Αρχή.
- γ) Στα παιδικά εισιτήρια.

3. Τα πιο πάνω αχθοφορικά δικαιώματα μειώνονται κατά 30% όταν πρόκειται για άνδρες των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

4. Στα εισιτήρια που εκδίδονται με έκπτωση μετά από σχετική απόφαση του Υ.Ε.Ν., παρέχεται η αντίστοιχη έκπτωση.

5. Επιβάτες, κάτοχοι εισιτηρίων επιστροφής, υποχρεούνται στην καταβολή του αχθοφορικού δικαιώματος που αναλογεί κατά την παρουσίασή τους στο Ναυτικό Πρακτορείο για δήλωση της ημέρας επιστροφής τους.

Άρθρο 4.

Αχθοφορικά δικαιώματα δεν εισπράττονται από επιβάτες που δεν έχουν αποσκευές ή μεταφέρουν μόνοι τους τις αποσκευές τους.

Άρθρο 5.

Κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από τις πιο πάνω διατάξεις, η κάθε τυχόν διαφορά που θα προκύψει λύεται από τη Λιμενική Αρχή Αίγινας.

Άρθρο 6.

1. Τα δικαιώματα πρόσδεσης και λύσης των πρυμνησίων των πλοίων, καθορίζονται ως εξής:

- α) Για τα πλοία από 101 κ.ο.χ. μέχρι 500 κ.ο.χ. δρχ. 96.
β) Για τα πλοία από 501 κ.ο.χ. μέχρι 1.000 κ.ο.χ. δρχ. 135.
γ) Για τα πλοία από 1.001 κ.ο.χ. μέχρι 3.000 κ.ο.χ. δρχ. 193.

2. Για τα πλοία μέχρι 100 κ.ο.χ. καθώς για Ελληνικά Πολεμικά πλοία δεν εισπράττεται αμοιβή για την πρόσδεση και λύση των πρυμνησίων των πλοίων.

Άρθρο 7.

Από τη δημοσίευση του παρόντος Ειδικού Κανονισμού καταργείται ο Ειδικός Κανονισμός Λιμένα Αίγινας αρ. 13 (ΦΕΚ 808Β/25.11.1986).

Άρθρο 8.

Οι παραβάτες του παρόντος Ειδικού Κανονισμού του οποίου η ισχύς αρχίζει από τη δημοσίευση του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και η εκτέλεσή του ανατίθεται στα Λιμενικά όργανα, ανεξάρτητα από τις συντρέχουσες ποινικές και αστικές ευθύνες κατά την ισχύουσα Νομοθεσία υπόκεινται και στις πειθαρχικές ποινές του άρθρου 157 του Ν.Δ. 187/73 (ΦΕΚ 261Α/3.10.73 περί Κ.Δ.Ν.Δ.).

Αίγινα, 16 Ιουνίου 1987

Ο Λιμενάρχης
ΒΑΣΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

β) Ορίζουμε ημερομηνία έναρξης αυτού από την ημέρα δημοσίευσής του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Πειραιάς, 2 Σεπτεμβρίου 1987

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΣΤΑΘΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ

Αριθ. 42918/1006 (4)

Έγκριση του αριθ. 19 Ειδικού Κανονισμού του λιμένα Πόρου.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

- Τις διατάξεις του άρθρου 156 του Ν.Δ. 187/1973 «περί κώδικος Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου».
- Την 15047/15.7.1987 σύμφωνη γνώμη της Νομαρχίας Πειραιά.
- Το σχέδιο του αρ. 19 Ειδικού Κανονισμού του λιμένα Πόρου που μας υποβλήθηκε με την 1757/3.8.1987 αναφορά της Λιμενικής Αρχής Πόρου και επειδή, με τις παραπάνω διατάξεις, ρυθμίζονται θέματα που κανονίζονται την εύρυθμη λειτουργία του λιμένα, διατάσσουμε:

Άρθρο μόνο

α) Εγκρίνουμε τον παρακάτω αρ. 19 Ειδικό Κανονισμό του λιμένα Πόρου «Περί αναπροσαρμογής λιμβουχικών δικαιωμάτων».

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΟΡΟΥ ΑΡ. 19.

Περί αναπροσαρμογής λιμβουχικών δικαιωμάτων.

Ο ΛΙΜΕΝΑΡΧΗΣ ΠΟΡΟΥ

Έχοντας υπόψη:

α) Τις διατάξεις του δια από 9 Ιουνίου 1948 Β.Δ. Κωδ/ντος Νόμου 499/47 «περί πειθαρχικής εξουσίας των προϊσταμένων λιμενικών αρχών» (ΦΕΚ 162 Α'), συνδυαζόμενες με τα άρθρα 141 - 157

του Ν.Δ. 187/73 με το οποίο κυρώθηκε ο Κώδικας Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου (ΦΕΚ 261 Α').

β) Τις διατάξεις του Ν.Δ. 441/70 «περί αρμοδιότητας του Α.Σ. και σχέσεις προς τας αρμοδιότητας των Σωμάτων ασφαλείας» (ΦΕΚ 39 Α'), αποφασίζουμε:

Άρθρο 1.

Ο παρών Ειδικός Κανονισμός Λιμένα Πόρου αρ. 19 ισχύει στην χερσαία και θαλάσσια ζώνη του, τους λιμένες, τους όρμους, καθώς και την θαλάσσια έκταση της περιοχής δικαιοδοσίας της Λιμενικής Αρχής, και των υφισταμένων της Λιμενικών Σταθμών και Υπαλλήλων λιμένα, καθώς αυτή καθορίζεται από τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 2.

1. Τα λιμβουχικά δικαιώματα (ναύλοι) μεταφοράς με μηχανοκίνητη λέμβο από την προκυμαία Πόρου σε παρακείμενες θέσεις και της απέναντι αυτού ακτές και αντίστροφα, καθορίζονται παρακάτω για απλή διαδρομή και για κάθε επιβάτη:

α) Μεταξύ Πόρου - Γαλατά δρχ.	13.00
β) μεταξύ Πόρου - Γαλατά (για μαθητές) δρχ.	06.00
γ) Μεταξύ Πόρου - Μπουγιάς δρχ.	17.00
δ) Μεταξύ Πόρου - Πλάκας (Λεμονοδάσος) δρχ.	21.00
ε) Μεταξύ Πόρου - Αλυκές δρχ.	25.00
στ) Μεταξύ Πόρου - Μοναστηρίου δρχ.	37.00
ζ) Μεταξύ Πόρου - Ακτή Κατασκήνωσης - Ασκειλιού (Χρυσή αυγή - Αίγλη) δρχ.	25.00
η) Μεταξύ Πόρου - Ασπρου Γάτου δρχ.	17.00
θ) Μεταξύ Πόρου - Ξενία δρχ.	17.00
ι) Μεταξύ Πόρου - Νεωρείου δρχ.	21.00
ια) Μεταξύ Πόρου - Ακτή Διαμαντοπούλου δρχ.	25.00
ιβ) Μεταξύ Πλάκας - Μοναστηρίου ή Ασκειλιού ή Λεμονοδάσους δρχ.	25.00
ιγ) Μεταξύ Ασπρου Γάτου - Νεωρείου δρχ.	17.00
ιδ) Μεταξύ Ασπρου Γάτου - Ακτής Διαμαντοπούλου δρχ.	21.00
ιε) Μεταξύ Πόρου - Γαλατά - Στάλλα Μάρις δρχ.	45.00
ιστ) Μεταξύ Πόρου - Κατασκηνώσεως Γαλατά δρχ.	25.00

Άρθρο 3.

1. Προκειμένου για μεταφορά ατόμων κάτω των πέντε (5) υπό Πόρο στις λοιπές παρακάτω θέσεις και αντίστροφα καταβάλλεται από αυτούς ο πιο κάτω συνολικός ναύλος:

α) Μεταξύ Πόρου - Γαλατά ή Μπουγιάς δρχ.	85.00
β) Μεταξύ Πόρου - Ακτής Κατασκηνώσεως ή Ξενία ή Ασπρου Γάτου δρχ.	113.00
γ) Μεταξύ Πόρου - Πλάκας (Λεμονοδάσος) ή Νεώρειο δρχ.	141.00
δ) Μεταξύ Πόρου - Μοναστηρίου ή Ασκειλιού ή Ακτή Διαμ/πούλου ή Αλυκές δρχ.	184.000
ε) Μεταξύ Πόρου - Γαλατάς - Στέλλα Μάρις δρχ.	422.00

2. Σε περίπτωση ολικής ναύλωσης λέμβου η οποία θα βρίσκεται στην αποκλειστική διάθεση των επιβατών για επιστροφή τους από τις παραπάνω θέσεις στον Πόρο καταβάλλονται από αυτούς πέραν του παραπάνω ελάχιστου ναύλου και αμοιβή δρχ. 169.00 για κάθε ώρα αναμονής για την επιστροφή. Τμήμα χρόνου λιγώτερο της μισής ώρας δεν λαμβάνεται υπόψη, πέρα της μισής ώρας θεωρείται σαν ακέραια ώρα.

3. Τα καθοριζόμενα δικαιώματα (ναύλοι) στα άρθρα 2 και 3 προαυξάνονται κατά 50% για μεταφορά προσώπων κατά τις νυκτερινές ώρες από 23.00 ώρας μέχρι 06.00 πρωινής κατά την διάρκεια του χειμώνα, από 24.00 μέχρι 05.00 κατά την διάρκεια του καλοκαιριού.

4. Σαν χειμερινή περίοδο υπολογίζεται από 1η Νοεμβρίου μέχρι 31 Μαρτίου και θερινή από 1η Απριλίου μέχρι 31 Οκτωβρίου.

Άρθρο 4.

1. Τα λιμβουχικά δικαιώματα που αναφέρονται στα άρθρα 2 και

3 καλύπτουν και αποσκευές των επιβιβαζομένων στην λέμβο επιβατών βάρους μέχρι 25 χιλ/μωv ή ολικού 05 Μ3.

2. Για αποσκευές και γενικά αντικείμενα πέρα των 25 χιλ/μωv για κάθε επιβάτη καταβάλλεται σαν ναύλος δρχ. 1 για κάθε χιλ/μο η δρχ. 15.00 για κάθε μ3 εκτός των αποσκευών και αντικειμένων τα οποία θα μεταφέρονται από τα εκτελούντα τοπική συγκοινωνία οχηματαγωγά πλοία μεταξύ Πόρου — Γαλατά και αντίστροφα.

3. Τα οριζόμενα λεμβουχικά δικαιώματα με τον παρόντα Κανονισμό δεν προαυξάνονται για κανένα λόγο και περιλαμβάνουν κάθε αύξηση για δώρα εορτών Χριστουγέννων, Νέου Έτους και Πάσχα καθώς και άλλη εισφορά για Ι.Κ.Α. κ.λπ.

Άρθρο 5.

1. Τα λεμβουχικά δικαιώματα μηχανοκίνητης λέμβου μετά της αμοιβής των επιβαινόντων λεμβούχων για απλή μεταφορά αντικειμένων από την προκυμαία του λιμένα Πόρου στην απέναντι ακτή Γαλατά και αντίστροφα καθορίζονται ως παρακάτω:

α) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.πλ. βάρους μέχρι 25 χιλ/μωv δρχ.	08.00
β) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.λπ. βάρους από 26 — 35 χιλ. δρχ.	11.00
γ) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.λπ. από 36 — 50 χιλ/μωv δρχ.	13.00
δ) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.λπ. από 51 — 100 χιλ/μωv δρχ.	17.00
ε) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.λπ. βάρους από 101 — 150 χιλ/μωv δρχ.	25.00
στ) Κιβώτια, δέματα, βαλίτσες, σάκκοι, βυτία, δοχεία κ.λπ. βάρους από 151 — 200 χιλ/μωv δρχ.	46.00
ζ) Σωλήνες, εξαρτήματα, μηχανές, ξυλεία, εφόδια πλοίων, καυσόξυλα, ανά τόννο δρχ.	289
η) Μεταφορά νεκρικής σορού δρχ.	154.00
θ) Ζώα μεγάλα (βόες, ίπποι, ημίονοι) με ένα συνοδό κατά κεφαλή δρχ.	17.00
ι) Ζώα μετρίου μεγέθους (όνιοι) με ένα συνοδό κατά κεφαλή δρχ.	13.00
ια) Ζώα μικρά (αιγοπρόβατα) με ένα συνοδό κατά κεφαλή δρχ.	07.00

Άρθρο 6.

1. Τα λεμβουχικά δικαιώματα για την μεταφορά των επιβατών από την προκυμαία σε επιβατηγό πλοίο που βρίσκεται επ' άγκυρα εντός του λιμένος Πόρου ή αντίστροφα μετά των συνήθων αποσκευών αυτών ορίζεται σε 15 δρχ. κατά άτομο και απλή διαδρομή ανεξάρτητα της θέσεως αυτών.

2. Εφόσον οι αποσκευές των επιβατών υπερβαίνουν κατά επιβάτη τα 25 χιλ/μα καταβάλλονται τα παρακάτω λεμβουχικά δικαιώματα κατά επιβάτη και ανεξάρτητα θέσεως, συμπεριλαμβανομένης και της υποχρέωσης των λεμβούχων μεταφοράς των αποσκευών, μέχρι του εκτός κιγκλιδώματος χώρου.

α) Για κάθε τεμάχιο βάρους μέχρι 15 χιλ/μωv δρχ.	07.00
β) Για κάθε τεμάχιο βάρους από 16—25 χιλ/μωv δρχ.	09.00
γ) Για κάθε τεμάχιο βάρους από 26—35 χιλ/μωv δρχ.	13.00
δ) Για κάθε τεμάχιο βάρους από 36 —50 χιλ/μωv δρχ.	15.00
ε) Για κάθε τεμάχιο βάρους από 51—100 χιλ/μωv δρχ.	17.00
στ) Για κάθε τεμάχιο βάρους από 101 και άνω χιλ/μα δρχ.	34.00

3. Τα πιο πάνω δικαιώματα εισπράττονται απ' ευθεία από τους λεμβούχους κατά την άφιξη και αναχώρηση των επιβατών, εφόσον γίνεται χρήση λέμβων των λεμβούχων, και για την περίπτωση κατά την οποία, δεν παραβάλλου νή πρυμνοδοτούν τα πλοία.

4. Δεν εισπράττονται λεμβουχικά δικαιώματα για αυτούς που ταξιδεύουν δωρεάν βάσει σημειώματος της Λιμενικής Αρχής, και για παιδιά μέχρι 4 ετών.

5. Τα στην παρ. 1 λεμβουχικά δικαιώματα, σε περίπτωση ομαδικής άφιξης περιηγητών με τουριστικό πλοίο που παραμένει επ' ά-

γκυρα για την αποβίβαση και επιβίβαση, καθορίζονται συνολικά σε 17 δρχ. κατά άτομο, ανεξάρτητα θέσεις, και μόνο εφόσον για την αποεπιβίβαση αυτών γίνεται χρήση λέμβων και λεμβούχων.

6. Σε περίπτωση πρυμνοδέτησης ή παραβολής του πλοίου που μεταφέρει τους περιηγητές τουριστικού πλοίου και αποεπιβίβασης αυτών χωρίς μεσολάβηση πλωτών μέσων, δεν καταβάλλεται λεμβουχικό δικαίωμα.

Άρθρο 7.

1. Το ενοίκιο μηχανοκίνητης λέμβου ή κωπήλατης λέμβου των λεμβούχων για την επί θωρου εξυπηρέτηση επ' άγκυρα ευρισκομένου εντός του λιμένα Πόρου φορτηγού πλοίου για μεταφορά πληρώματος αυτού, και του πράκτορα, ανεξάρτητα αριθμού εκτελουμένων δρομολογίων και εξυπηρετούμενων προσώπων, ορίζεται ως παρακάτω συμπεριλαμβανομένης και της αμοιβής των επιβαινόντων λεμβούχων.

α) Για κάθε μηχανοκίνητη λέμβο κατά την διάρκεια της ημέρας δρχ. 422.00

β) Για κάθε κωπήλατη λέμβο κατά την διάρκεια της ημέρας δρχ. 338.00.

2. Τα ανωτέρω ενοίκια μηχανοκίνητων λέμβων ή κωπήλατων αυξάνονται κατά 50% για απασχόληση κατά τις νυκτερικές ώρες από 19.00 μέχρι 07.00 τον χειμώνα και από 20.00 μέχρι 06.00 για το καλοκαίρι.

3. Κατά τις εορτές και αργίες, δεν καταβάλλεται για την νυκτερινή εργασία προσαύξηση.

4. Για την εφαρμογή της παρ. 2 του παρόντος άρθρου, χειμερινή περίοδο θεωρείται από 1η Νοεμβρίου μέχρι 31 Μαρτίου, και θερινή από 1η Απριλίου μέχρι 31 Οκτωβρίου.

Άρθρο 8.

1. Το ενοίκιο μηχανοκίνητης λέμβου για αναφυχή καθορίζεται ως παρακάτω συμπεριλαμβανομένης και της αμοιβής του επιβαινόντος λεμβούχου:

α) Κατά ώρα 94,00 δρχ. και για τις δύο πρώτες ώρες.

β) Κατά ώρα 58.00 δρχ. και για τις επόμενες ώρες, μέχρι και της 20.00 ώρας.

2. Για την μίσθωση μηχανοκίνητης λέμβου αναφυχής για το χρονικό διάστημα πέρα των οκτών (8) ωρών, θεωρείται μίσθωση λέμβου για ολόκληρη ημέρα.

3. Για την μίσθωση μηχανοκίνητης λέμβου αναφυχής για ολόκληρη την ημέρα ήτοι: από 08.00 μέχρι 20.00 καταβάλλεται το ποσό των 699 δρχ.

4. Το ενοίκιο κωπήλατης λέμβου για αναφυχή καθορίζεται ανά ώρα σε 40 δρχ.

Άρθρο 9.

1. Καθορίζουμε παρακάτω για κάθε κατάπλο, τα δικαιώματα για την πρόσδεση και λύση των πρυμνησίων του πλοίου, καθώς και για την τοποθέτηση και άρση των κλιμάκων αποεπιβίβασης επιβατών εφόσον οι εργασίες αυτές ενεργούνται από τους λεμβούχους, ή αποσκευοφορείς για τους λιμένες Πόρου — Μεθάνων.

α) Πλοία από 101—200 ΚΟΧ δρχ. 85.00

β) Πλοία από 201—500 ΚΟΧ δρχ. 146.00

γ) Πλοία από 501—1000 ΚΟΧ δρχ. 242.00

δ) Πλοία από 1001—3000 ΚΟΧ δρχ. 289.00

2. Πλοία ολικής χωρητικότητας μέχρι 100 κύρων απαλλάσσονται της καταβολής του δικαιώματος της παρ. 1.

3. Υπόχρεοι για την καταβολή της πιο πάνω αμοιβής είναι οι πλοιοκτήτες των πλοίων ή οι πράκτορες.

4. Απαλλάσσονται της καταβολής δικαιώματος της παρ. 1 τα πολεμικά πλοία.

Άρθρο 10.

Από την ισχύ του παρόντος Κανονισμού καταργείται ο αριθ. 18 Ειδικός Κανονισμός Λιμένος Πόρου «περί αναπροσαρμογής λεμβουχικών δικαιωμάτων».

Άρθρο 11.

Οι παραβάτες του παρόντος Ειδικού Κανονισμού του οποίου η ισχύς αρχίζει από την δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και η εκτέλεσή του ανατίθεται στα Λιμενικά όργανα, ανεξάρτητα από τις συντρέχουσες ποινικές και αστικές ευθύνες, κατά την ισχύουσα νομοθεσία, υπόκεινται και στις πειθαρχικές κυρώσεις του άρθρου 157 του Ν.Δ. 187/73 (ΦΕΚ 261-Α/03.10.73) «περί Κ.Δ.Ν.Δ.» όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 207/85 (ΦΕΚ 760-Α/03.5.85).

Πόρος, 30 Μαΐου 1987

Ο Λιμενάρχης
Ανθ/ρος Λ.Σ. ΠΕΡΔΙΚΟΥΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

β) Ορίζουμε ημερομηνία έναρξης αυτού από την ημέρα δημοσίευ-

σής του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Πειραιάς, 2 Σεπτεμβρίου 1987

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΣΤΑΘΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΦΑΛΜΑΤΩΝ

(5)

Στην ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ 02/6725/298/29.4.87 απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 318/24.6.87 τ. Β' και αφορά «χαρακτηρισμό αρχ/κού χώρου στο ΟΤ. 41 (πλατεία Πλατάνου) στην Κηφισιά» μετά το τέλος της απόφασης προστίθεται το σχέδιο, που παραλείφθηκε από παραδρομή ως εξής:

(Από το Εθνικό Τυπογραφείο)

Φαν. Δαφινά Μυμ

